

## Οι ΖΩΕΣ μας δεν είναι κόστος.

### Στις 28 Φλεβάρη Απεργούμε!

#### **ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ**

Καλούμε όλους τους συναδέλφους, όλους τους εργαζόμενους σε μαζική οργανωμένη συμμετοχή στην απεργία στις 28 Φεβρουαρίου για να βροντοφωνάξουμε «Το έγκλημα αυτό δεν θα ξεχαστεί! Όλων των νεκρών θα γίνουμε φωνή!». Για να υπάρξει πραγματική δικαίωση, να αποδοθούν όλες οι πολιτικές και ποινικές ευθύνες για το έγκλημα των Τεμπών. Για να μην κουκουλωθεί η πραγματική αιτία της σύγκρουσης, η πολιτική που θυσιάζει μέχρι και την ανθρώπινη ζωή για το κέρδος.

Έχουν περάσει δύο χρόνια από το έγκλημα των Τεμπών και ενώ οι εξελίξεις είναι καταιγιστικές, η προσπάθεια συγκάλυψης του είναι εξόφθαλμη. Πριν δύο χρόνια υποσχθήκαμε να δώσουμε με όλες μας τις δυνάμεις για να αποδοθεί δικαιοσύνη αλλά και να αποτρέψουμε κάθε νέο έγκλημα που είναι μαθηματικά σίγουρο ότι θα συμβεί. Το αφήγημα ότι δεν ήξεραν, παραπλανήθηκαν απλά επιδιώκει να ρίξει τις ευθύνες σε οτιδήποτε άλλο παρά στην κύρια αιτία του εγκλήματος που δεν είναι άλλη από το κυνήγι του κέρδους με κάθε κόστος.

#### **Το έγκλημα αυτό έχει ιστορία, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, ΝΔ.**

Είναι ένοχες διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις, μηδενός εξαιρουμένου, που έφεραν τον σιδηρόδρομο – και όχι μόνο – σε αυτήν την τραγική κατάσταση. Η λογική του κέρδους, της «απελευθέρωσης» και των σιδηροδρομικών μεταφορών με τις κατευθύνσεις της Ε.Ε, είχε ως συνέπεια τις τραγικές υλικοτεχνικές ελλείψεις αλλά και την υποστελέχωση τους.

**Hellenic train, Κυβερνήσεις και Ε.Ε.** αντιμετώπιζαν - και συνεχίζουν να το κάνουν - το δικαίωμα μας για ασφαλείς μεταφορές να το λογαριάζουν ως κόστος. Είναι χαρακτηριστικές οι διαμαρτυρίες των εργαζομένων τότε αλλά και σήμερα που επιβεβαιώνουν ότι η κατάσταση είναι χειρότερη δύο χρόνια μετά:

- 2.000 εργαζόμενοι μείον ώστε για να λειτουργεί ο σιδηρόδρομος με ασφάλεια.
- Οι σιδηροδρομικές γραμμές είναι σε χειρότερη κατάσταση σε σχέση με δύο χρόνια πριν.
- Οι υποδομές τραγικές και οι συρμοί είναι μεγάλης ηλικίας και κακοσυντηρημένοι.
- Το μεγαλύτερο μέρος του δικτύου συνεχίζει ακόμα να είναι χωρίς σύγχρονα μέτρα ασφάλειας, φωτισμό και συστήματα επικοινωνίας, πάρα τις μεγαλοστομίες των κυβερνώντων
- Η ίδια κατάσταση επικρατεί και στις αστικές συγκοινωνίες. Είναι τόσα τα περιστατικά που βγαίνουν στην επιφάνεια σχεδόν καθημερινά.

Η «Δικαιοσύνη» που επικαλούνται είναι τα δικαστήρια που βγάζουν παράνομες και καταχρηστικές τις απεργίες των σιδηροδρομικών με αιτήματα που έχουν στο επίκεντρο τα ζητήματα της ασφάλειας των επιβατών και των εργαζομένων.

Δεν τους νοιάζει η αλήθεια! Οι πραγματικές αιτίες που οδήγησαν στη σύγκρουση και στη φρίκη είναι οι **“ράγες του κέρδους που βάφτηκαν με αίμα”** και τσακίζουν τις ζωές μας για τα συμφέροντα των εκμεταλλευτών του λαού! **Αυτές τις ράγες πρέπει να ξηλώσουμε!**

## **Δε θα επιτρέψουμε να ζούμε σε μια απέραντη κοιλάδα των Τεμπών.**

Πολλοί εργαζόμενοι δεν επιστρέφουν στα σπίτια τους λόγω ανεπαρκών μέτρων ασφαλείας. Ζωές και περιουσίες χάνονται από φωτιές και πλημμύρες. Σχολεία καταρρέουν λόγω έλλειψης δαπανών. Η κατάσταση στην Υγεία είναι τραγική. Η ακρίβεια, η φτώχεια, οι χαμηλοί μισθοί και οι κατασχέσεις σπιτιών επιδεινώνουν την κατάσταση, ενώ η κυβέρνηση δαπανά δις ευρώ σε ΝΑΤΟικούς εξοπλισμούς.

Στον κλάδο μας τα μεγάλα μονοπώλια τρέχουν σε ρυθμούς εκατομμυρίων αλλά εμείς μένουμε με τους ίδιους μισθούς εδώ και χρόνια. **Χωρίς κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας με ευθύνη των εργοδοτών που εκμεταλλεύονται όλο το αντεργατικό οπλοστάσιο ΝΔ – ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ.** Δεν αναγνωρίζεται κανενός είδους επαγγελματική ασθένεια για τους εργαζόμενους του κλάδου την στιγμή που τα μυοσκελετικά θερίζουν, τα αυτοάνοσα νοσήματα είναι η καθημερινότητα μας και δεν μπορούμε καν να υπολογίσουμε τις ψυχοσυναισθηματικές επιπτώσεις που μας προκαλούν η εντατικοποίηση της εργασίας μας, οι συνεχόμενες προθεσμίες, οι ατέλειωτες επιμορφώσεις, τα εξαντλητικά ωράρια κλπ.

**Οφείλουμε και πρέπει να βάλουμε φρένο σε αυτήν την κατάσταση. Το σύνθημα «Τα κέρδη τους ή η ζωές μας» πρέπει να ακουστεί σε όλη την χώρα από άκρη σε άκρη.**

**Πάμε κόντρα σε όλους όσους προσπαθούν να μας σταματήσουν.** Είτε αυτό μεταφράζεται στα κυβερνητικά στελέχη και τα παπαγαλάκια τους στα ΜΜΕ, είτε στους εργατοπατέρες τις πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ που αρνείται να προκηρύξει απεργία για τις 28 Φεβρουαρίου. Η στάση τους είναι άθλια και έχει ως σκοπό να βγάλει λαδί την πολιτική της ΕΕ και των εκάστοτε κυβερνήσεων.

### **Συνεχίζουμε τον αγώνα ενάντια στην πολιτική που μας στερεί το Οξυγόνο!**

Μόνο όταν ο λαός βγαίνει στο δρόμο του αγώνα φοβούνται. Το είδαμε όλοι με τα μάτια μας την Κυριακή 26 Γενάρη με πλήθος λαού να διαδηλώνει σε πάνω από 150 πόλεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Αυτός είναι ο δρόμος για να επιβάλουμε το δίκιο μας, γιατί μόνο αυτός ο αγώνας φέρνει αποτελέσματα, ενάντια στην πολιτική και στο σύστημα που “δε μας αφήνει να αναπνεύσουμε”! Μια γροθιά, μια φωνή, όλοι οι εργαζόμενοι, φοιτητές, μαθητές, αυτοαπασχολούμενοι για να ανατρέψουμε τη βαρβαρότητα που γεννά τέτοια εγκλήματα.

### **Να δυναμώσει ο αγώνας για:**

- Να αποδοθούν οι πολιτικές και ποινικές ευθύνες σε όλους τους υπεύθυνους για το έγκλημα στα Τέμπη. Καμία συγκάλυψη.
- Να δυναμώσει ο αγώνας ενάντια στην πολιτική της “απελευθέρωσης” και της ιδιωτικοποίησης της ΕΕ και των κυβερνήσεων. Για σύγχρονες, ασφαλείς, τακτικές, φτηνές, αποκλειστικά δημόσιες σιδηροδρομικές μεταφορές.
- Μέτρα υγείας και ασφάλειας σε όλους τους χώρους δουλειάς. Συλλογικές Συμβάσεις εργασίας και σταθερός ημερήσιος χρόνος δουλειάς. Αυξήσεις στους μισθούς.
- Αποφασιστική ενίσχυση της κρατικής χρηματοδότησης για Υγεία, Παιδεία, Πρόνοια, υπηρεσίες κοινωνικής πολιτικής των δήμων, για την προστασία από φυσικές καταστροφές. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλους αυτούς τους κρίσιμους τομείς.
- Να δυναμώσει ο αγώνας για την προστασία της ανθρώπινης ζωής. Όχι στους πολεμικούς εξοπλισμούς και τις ΝΑΤΟϊκές δαπάνες. Έξω η Ελλάδα από τα σφαγεία των πολέμων!

**Καλούμε τα σωματεία της ΠΟΛ να οργανώσουν την μάχη της Απεργίας με γενικές συνελεύσεις, συσκέψεις, εξορμήσεις, απεργιακές επιτροπές, σε κάθε χώρο δουλειάς.**

**ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΑΠΕΡΓΙΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΧΩΡΑ.**

Το Δ.Σ. της Π.Ο.Λ.

13.02.2025